
n\ 0MUNICIPAL DE FIG
Estado de Mato Grosso do Sul

CNPJ 07.195.961/0001-48
Rua: Cláudio Jose de Lima Nc> 813. - Jardim Aeroporto - Figu6irão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410

E-mail: cmvflgueir ao@hotmail.com

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA N'. 014/2026

Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária, da Segunda Sessão Legislativa, da Sexta Legislatura da
Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do Sul, realizada no dia 01

de junho de 2026, presentes os Vereadores: Vereadora Luciene Teodora da Silva – Presidente;
Vereador Denivan Barbosa Ferreira – Vice-Presidente; Vereador Jânio Flávio de Assis – Primeiro
Secretário; Vereador Ivan Moreira Lima – Segundo Secretário; Vereador Abadio Ribeiro da
Rocha; Vereador Edegar José de Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereador
Pascoal Barbosa Amorim de Lima; Vereador Vagney Moreira Fernandes, A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Boa noite a todo o público presente e boa noite a todos que nos
acompanham via rede social. Solicito ao primeiro Secretário que faça a chamada nominal dos
senhores Vereadores. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Vereador Abadio

Ribeiro da Rocha, presente. Vereador Denivan Barbosa Ferreira, presente. Vereador Edegar José
de Lima, presente, Vereador Ivan Moreira Lima, presente. Vereador Jânio Flávio de Assis,
presente. Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, presente. Vereadora Luciene Teodora da Silva,
presente. Vereador Pascoal Barbosa Amorim de Lima, presente. Vereador Vagney Moreira
Fernandes, presente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Invocando a proteção de
Deus em nome da Liberdade e da Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 01 de

junho de 2026, às 19h03min. Solicito ao Vereador Edegar Lima para que faça a Leitura Bíblica.
O Vereador Edegar José de Lima disse: "Em Deus tenho posto a minha confiança; não temerei
o que inc possa fazer o homem.’' Salmos, capítulo 56, versículo 11. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Na sequência coloco em discussão e em votação a Ata n'’ 012/2026.
Quem for favorável permaneça corno está e quem for contrário que se manifeste. Aprovado.
Solicito ao Primeiro Secretário que faça a Leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas
por essa Casa de Leis. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Oficio 063 do
Gabinete do Prefeito, à senhora presidenta da Câmara municipal de Figueirão/MS, Sra. Luciene
Teodora, assunto. Solicitação de prorrogação de prazo do ofício número 040 e 045 de 2026, que
solicita esclarecimento sobre a lotação de professores e outras situações administrativas e acerca
da inutilização de alimentos vencidos vinculados à Escola Municipal Antônio Inácio Furtado Polo.
Mediante a Secretaria Municipal de Educação, vimos respeitosamente solicitar a prorrogação do
prazo para a apresentação das informações requeridas por mais 15 dias. Atenciosamente, Juvenal
Consoiaro, Prcfcito Municipal. Projeto de Lei Ordinária n'’ 020 de 2026, de Autoria do Gabinete
do Prefeito. Projeto de Lei Ordinária n') 21 de 2026, de Autoria da Mesa Diretora. Projeto de Lei
Ordinária n'’ 22 de 2026, também de Autoria da Mesa Diretora. Projeto de Lei Complementar n'’ 5,

de maio de 2026, de Autoria do Gabinete do Prefeito, que altera dispositivos da Lei Complementar
n'’ 50 de 08 de dezembro de 2017, para disciplinar o ciclo de gestão dos diretores escolares da red

municipal de ensino, estabelecer regra transitória para as atuais designações e novas providências.
Sra. Presidente, encerro a l.eitura das correspondências recebidas e expedidas por esta Casa de
1,cis. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Passamos ao Pequeno Expediente para o
Vereador falar de matéria de interesse público. Com a palavra, Vereador Vagney Moreira
]/ernandes, o senhor dispõe de 03 minutos. O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Sra.
Presidente, meu muito boa noite. Em seu nome eu cumprimento os demais pares, e cumprimentar

especialmente a todos que aqui se fazem presentes, e também, em especial, todos aqueles que nos
acompanham via rede social. Sra. Presidente, hoje eu tenho três indicações a serem dadas entrada
nesta Casa de I,cis. A primeira é com o número de ordem 049, onde o Vereador que presente

após tramitação regimental, seja encaminhado expediente à V. Exa
deputado estadual de Mato Grosso do Sul, fazendo a seguinte

subscreve solicita à Mesa que,
Mato GrossoSr :slo
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solicitação. Que seja viabilizado, por meio de emenda parlamentar, a destinação de recursos para
aquisição de equipamentos para o pronto-socorro destinados ao Hospital Municipal de Figueirão.
Equipamentos solicitados. Cinco macas hospitalares, dois carrinhos de emergência, dois
desfibriladores, três monitores multiparamédicos, cinco oxímetros de pulso, dois aspiradores
cirúrgicos, três bombas de infusão, dois laringoscópios, dois focos helínicos, quatro torniquetes,
dois respiradores e dois eletrocardiografos. No grande expediente estarei fazendo a justificativa.
Indicação com o nome de ordem 050. A mesma deverá ser encaminhada ao expediente a V. Ex:=.

Sr. Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal. E também com cópia a V. Ex'. Sr. Ronis da Silva
Moreira, Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, fazendo a seguinte
solicitação. Que seja realizada a recuperação da estrada vicinal que dá acesso à propriedade da Sra.
Moralina Bercó e demais proprietários rurais localizados na região da Furna da Pir,Lputanga.
Indicação com o nome de ordem 051. Onde a mesma também deverá ser encaminhada ao

expediente a V. Ex::. Sr. Juvenal Consolaro, Prefeito Municipal. E também ao Sr. Ronis da Silva
Moreira, Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, fazendo a seguinte
solicitação. Que seja construído dez caixas secas nas propriedades de uma determinada represa
localizada na Fazenda Barreto, de propriedade do Sr. Adilson Lopes de Assis e também de seus

conftontantes. Muito obrigado, Sra. Presidente. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Com a palavra, Vereador Jânio Flávio de Assis, o senhor dispõe de três minutos. o Vereador
Jânio Flávio de Assis disse: Boa noite, Sra. Presidente. Em seu nome, cumprimento os demais
pares. Em nome da Eliane, cumprimento a todos os presentes no plenário. Hoje é um pouco
diferente do que é comum, bastante gente aqui hoje. Seria interessante se sempre fosse assim.
Quero cumprimentar também em nome do Júnior e também a todos os servidores dessa Casa, e, de
uma forma muito especial, também àqueles que nos acompanham via redes sociais. Sra.

Presidente, hoje eu entro com duas indicações. A primeira é de número de ordem 52, onde indico à

Mesa Diretora, na forma regimental, que seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo ao

Chefe do Poder Executivo Municipal, com cópia para o Secretário Municipal de Infraestrutura e

Serviços Públicos, solicitando a adoção das providências necessárias para a atualização do
mapeamento rural do município de Figueirão, contemplando alterações de denominação,
desmembramentos, remcmbramentos e demais modificações ocorridas desde a realização do
mapeamento original. E a segunda, de número de ordem 53, onde indico também, na forma
regimental, ao Chefe do Poder Executivo e ao Sçcrçtário de Infraçstrutura, onde solicito a
realização de serviços de manutenção em estrada vicinal de acesso à Fazenda MGM: nas

proximidades da Fazenda Igrejinha, priorizando os pontos que apresentam maiores dificuldades de
trafegabilidade. No grande expediente estará aí justificando. Muito obrigado. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse; Convido o vice-Presidente Dcnivan Barbosa Ferreira para que
assuma o trabalho da mesa. O Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a
Vereadora Luciene Teodora para que possa usar a tribuna. Dispõe de três minutos. A Vereadora
Luciene Teodora da Silva disse: Boa noite ao público presente. Boa noite a todos que nos
acompanham via rede social. Boa noite aos nobres Vereadores e Vereadora. Indicação de número
54 de 2026. Que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência, Sr. Juvenal Consolaro Prefeito
Municipal, com cópia a Vossa Senhoria, Sr. André Nogueira Barbosa, Secretário Municipal de\
Educação e Esporte, com cópia a Senhoria ao Sr. Thiago Inácio de Paula Furtado, Secretário
Municipal de Planejamento, Administração e Finança, fazendo a seguinte solicitação. Que seja
analisado o atendimento dentro dos limites da legalidade e da disponibilidade orçamentária, o
pedido de aditivo de valor protocolado pelos transportadores escolares do município,
possibilitando a entrada e d circulação dos novos veículos adquiridos para prestação de serviço de

Sr. Presidente, no grande expediente estarei justificando. o Vice-Presidente
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Denivan Barbosa Ferreira disse: Senhora Vereadora, a senhora pode já utilizar, que a senhora

primeira hoje, no grande expediente, dispõe de dez minutos. A Vereadora Luciene Teodora da
Silva disse: Então, terminando o pequeno expediente, passamos ao grande expediente, agora vou
fazer a justificativa dessa indicação. Não sei se é do conhecimento da nossa população, que
estamos acompanhando via rede social, que está aqui presente, mas estamos aí com alguns
motoristas que estão fazendo adaptação, comprando van com ar-condicionado, modernizando,
para poder trazer mais conforto a nossas crianças, que saem da sua Casa, da zona rural, para
poderem estar estudando. Então, a justificativa apresenta a solicitação se faz necessária em razão
de que alguns transportadores responsáveis pelo transporte escolar municipal realizaram
investimento significativo na renovação das suas frotas, adquirindo veículos novos, mais
modernos, confortáveis e devidamente climatizados, visando e proporcionando melhores
condições de transporte aos estudantes da rede municipal. Entretanto, os referidos veículos ainda
aguardam autorização para entrar em operação, uma vez que os prestadores de serviço protocolam
junto ao Poder Executivo pedido de aditivo de valor contratual necessário para adequação dos

custos decorrentes, substituição dos veículos. Diante dessa situação, solicita-se que a
Administração Municipal analise e delibere sobre os pedidos apresentados com maior brevidade
possível para que os estudantes possam usufruir dos benefícios proporcionados pelos novos
veículos, especialmente no que se refere ao conforto, segurança e bem-estar durante o

deslocamento à escola. Então, essa indicação aqui é da Vereadora Luciene, convido os nobres
Vereadores para que possam assinar juntamente nessa indicação, para que possamos ter força, até

mesmo porque esse aqui é um pedido praticamente de todos os Vereadores em tribuna, pedindo
melhoria no transporte escolar para dar mais conforto às nossas crianças, então a gente vê que é de
suma importância. Tive a possibilidade de estar buscando também em cidades vizinhas valores
que está saindo o KM, então o nosso município já está defasado, ele já está mais baixo, então nada
mais justo de estar ajudando aqueles também que estão transportando as nossas crianças e dando
também tranquilidade e qualidade a essas crianças e as famílias que estão aguardando e esperando.

Pude me informar também, saber que, com essas vans novas, tem linha que tinha durabilidade de 4
horas e meia, 4 horas, mais ou menos o aluno saindo da sua Casa 8 horas da manhã, quando
chegava na escola, para retornar chegava às 20 horas da noite. Então, com essas vans também está
dando um transporte mais adequado, está mais rápido, está mais ágil também, e agora mudou para
2 horas, 2 horas e meia, dando qualidade juntamente com o executivo, dando qualidade ao

transporte. Quero aqui também hoje agradecer a presença do nosso chefe de transporte, Flávio, que
está aqui juntamente com o motorista, dizer, Flávio, que é de suma importância a gente ter essa
parceria. Parceria essa com os motoristas, que são cargos concursados ou comissionados 9 ou esses

que são licitados, que licitaram e ganharam a linha, mas que a gente precisa se adequar e estar

ajudando e somando juntamente com todos, porque isso é a melhoria. A melhoria para as nossas

crianças, quem ganha são as nossas crianças, e o futuro nosso são elas que vai traçar. Então,
acredito muito na educação, esse é o primeiro passo, e a gente precisa dar continuidade e melhoria.
Quero dizer também que entrei com um ofício, encaminhando um ofício ao chefe de gabinete da
Prefeitura Municipal, Cleiton Cosme. O assunto é solicitando o empréstimo de um equipamento de 1
som. Em cumprimento cordial, venho por meio desse solicitar a disponibilização de um
equipamento de som que pertence ao gabinete municipal para utilização durante a realização da

Festa Junina Catequese, que ocorrerá no dia 20 de junho de 2026 na Casa do Pastel, com início
previsto para as 18 horas. O referido equipamento será utilizado para a sonorização das
apresentações, atividades recreativas, comunicados e demais ações, programadas para evçntos,

para o bom desenvolvimento da festividade, que tem caráter social, cultural e

religionReunindo crianças, jovens, catequistas, familiares e membros da comunidade. Diante da
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importância do evento para a integração e o fortalecimento dos vínculos comunitários, contamos

com a colaboração da vossa senhoria para atendimento dessa solicitação. Pude buscar
informações, temos uma licitação de som, que é por Secretaria, e o único local que ainda está
tendo é no gabinete, Ivan, é só no gabinete que está tendo ainda. Então, por isso, esse ofício, ele é
destinado direto ao Chefe de Gabinete, para que libere esse som, para que possa acontecer. A festa
catequética, festa junina, ela já teve muitos anos atrás, Ivan, e nossa comunidade tinha parado, e
agora está resgatando, está voltando a essa festividade. Então, espero ser atendido. Quero aqui
hoje agradecer, em nome da presidente Eliane, agradecer a presença da associação, em nome da
Associação Comercial, nossa presidente Eliane, agradecer a todos os comerciantes que estão aqui
presentes, hoje descobrimos cada vez mais e descobre que nada é melhor do que o diálogo, nada é

melhor do que conversar e buscar o que é melhor para a nossa população, para a nossa
comunidade, para a nossa querida Figueirão. Quero dizer a vocês que essa Casa sempre esteve,
sempre estará presente, e o que precisar, estamos aqui. Conte conosco o comércio local. Quero
agradecer a presença de cada um que está aqui hoje. Também não posso deixar de agradecer a
presença do nosso presidente do Sindicato dos Trabalhadores Ordiley, Popular Lola, que está
sempre aqui conosco. Dizer a você que estamos aí, também, organizando nossas emendas em
positiva, que, com certeza, também terá alguma coisinha lá para o nosso Sindicato dos
Trabalhadores, como sempre. Gostaria de agradecer a presença de cada um aqui hoje, dizer que é

muito importante, a gente fica feliz em ver pessoas nesse auditório, porque, vou falar para vocês, é
muito raro a gente ter uma quantidade de pessoas, como está tendo aqui hoje, sempre em eventos,
eventos, graças a Deus, a Casa lota. Mas é muito bom vocês virem participar, saber qual é o dever
dos Vereadores, que é entrar com indicação, é pedir, é cobrar, e saber que estamos aqui
trabalhando e buscando o que é melhor para a nossa população e para a nossa querida Figueirão.
Muito obrigada pela presença de todos. Maestro, não poderia deixar cIc parabenizar a nossa banda,
no Goiás, como sempre, fazendo um excelente trabalho. É muito gratificante saber que nossas

crianças estão empenhadas, aprendendo, buscando conhecimento, outras origens também, porque
vai para outro estado, para outros municípios, e é muito bom saber que essas crianças, em vez de

estar aí na rua brincando, estão tendo uma aprendizagem. Parabéns, que Deus nos abençoe. O
Vice-Presidente Denivan Barbosa Ferreira disse: Convido a Vereadora Luciene que possa
voltar ao trabalho da mesa diretora. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a
palavra, Vereador Pascoal Barbosa Amorim de Lima, o senhor dispõe de dez minutos. O
Vereador Pascoal Barbosa Amorim de Lima disse: Boa noite, presidente. Em seu nome,
cumprimento os demais pares. Em nome da Eliane, cumprimento os presentes aqui nesta sessão.
Muito bom. Como já dito, não é comum vermos tantas pessoas. Em nome da Sávia, cumprimentar
todos os nossos funcionários, sempre com um trabalho muito competente perante esta Câmara.
CumprImentar o Flávro, o pessoal do transporte, o maestro, sejam bem-vindos, e todo comerciante
aqui presente, sempre são bem-vindos aqui nesta Casa. Podem trazer sugestões e o que mais
precisarem. A gente também precisa do apoio de vocês que estão aí na ponta. Afinal de contas,

vocês conhecem o comércio melhor que todo mundo. Começar falando já do projeto. Será
aprovado, com certeza. Parabenizar o Executivo pela iniciativa de mandar o projeto para a gente,
Estávamos cobrando, quero que fique claro aqui para todos vocês. Nos procuravam e a gente
procurava o Executivo. Há trâmites burocráticos, então, o importante é que está aqui, será

aprovado. A tendência é que melhore cada vez mais. O trabalho mostrado, o trabalho executado
tem que ser valorizado. E, como disse na minha fala anteriormente à reunião, nada mais justo.
Vemos aqui vários comércios que estão sempre apoiando nossos eventos. As festas do município

doando prendas, doando prêmios. Então, é o mínimo que o município tem que fazer. É
dpe+vFwf valor para vocês de alguma forma e nada mais justo que um fomento dessa
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proporção, que ajudará muitas pessoas, como já sabemos e já vimos, foi dito aqui nesta Casa. Mas
nem só de coisas boas vive o município. Falar de novo de coisas que vem falando toda a sessão.
Não é criticar a gestão. As vezes as pessoas acham que é crítica. Não é crítica. Nós falamos em
nome do povo. Não é o Pascoal que está falando aqui. Estou falando em nome de pessoas da
comunidade que nos procuram. Há quem não goste, mas não posso fazer nada. Tenho que fazer o
meu trabalho. Fui eleito e estou aqui para isso. Falar daquele loteamento Pequi 2. Fui procurado
por uma moradora ali que está insustentável, estão usando lá, que está muito sujo, para o uso de
droga. Diz que da Casa dela, do lado de cada rua, eles estão usando droga quase no meio do
terreno, que o mato está lá quase virando uma toca de índio. Ela sente o fedor da maconha da Casa

dela. Já aumentou o muro. Ela teve que fazer um gasto a mais, porque está muito perigoso. A
quantidade de pessoas, que a gente nem sabe quem é, são as moradoras que chegaram há pouco no
município a trabalho. Então, está muito perigoso para a comunidade ali próximo. Falei com o
Secretário estar tomando as providências. Notificar o dono dos terrenos, creio que ali à frente
ainda não foi vendido, então, que o dono tome providências. Ali moram muitas pessoas, muitas
crianças, idosas que caminham ali, e à noite está ficando insustentável. Então, pedir mais uma vez
que se tome as providências necessárias antes que algo pior aconteça. Recebi uma foto
assustadora. Degolaram um cachorro e penduraram o cachorro lá naquele loteamento. Agora, se

faz isso com um animal, está bem perto de fazer com uma pessoa. Então, acredito, porque eu vi a
foto, que a gente nem acha que isso acontece no nosso município. Infelizmente, a cara de espanto
de vocês foi a minha quando eu vi a foto. E o pior de tudo... Vou falar isso aqui? Vou falar, precisa
saber que a coisa é grave. Colocaram fogo na cabeça do cachorro. Tem o vídeo e tem a foto. Além
de tudo, filmou e tirou foto. Então, eu não venho aqui cobrar isso, porque estou de marcação com
alguém, isso ou aquilo, não. Está muito grave, está perigoso. Então, ali é um trânsito de pessoas.
Tem os bairros ali próximos reclamando do fedor. Agora a maconha está muito forte, a pessoa
sentia maconha na Casa dela, está fumando por tabela. Então, creio que temos que tomar as

providências e, com a máxima urgência, de novo, estou pedindo que, antes que aconteça algo
pior... O Vereador Edegar José de Lima disse: Vereador, o senhor concede um aparte? O
Vereador Pascoal Barbosa Amorim de Lima disse: Sim. o Vereador Edegar José de Lima
disse: Eu quero parabenizar a vossa Excelência em relacionamento à limpeza. A gente sabe que
tem pessoas também que, às vezes, não coldboram com a limpeza do município, mas é tão triste,
sci, porque no município, mesmo lá do gabinete da prefeitura, eu vou para três anos cobrando
limpeza daquele pátio da TIM. É de uma empresa de iniciativa privada, mas é do lado do gabinete.
O Prefeito tem autonomia de mandar ordem e limpar aquilo lá, do lado dos caminhões, do lado da

prefeitura. E 20 metros do gabinete. Tem três anos, parece uma pirraça. Então, cabe aí ao

Executivo tomar essa atitude de limpeza. A Câmara é parceira, se tiver que tomar providência
relacionada à segurança, questão de droga, vamos fazer a parceria, no Figueirão é fácil acabar com
droga. E só unir a classe política e ver se a gente colocar legalidade, se não diminui, se não acaba
com isso. Mas precisa somar. Obrigado da parte. O Vereador Pascoal Barbosa Amorim de
Lima disse: ObrIgado pela colaboração. Continuando nesse intuito da limpeza, atrás do Bairro
Nova Conquista, tem um cspaço destinado a jogar lixo orgânico, mato, corte de árvores. Fui lá
fazer uma VIsita, porque também falaram da sujeira, e realmente está muito sujo. Falei com o
Secretário, irá fazer a limpeza, e peço à comunidade, gente, lá não é lugar de jogar lata, de jogar
plástico,: jogar sacola, tem de tudo, sofá, televisão, tem de tudo lá. Isso junta água e prolifera as

endemias do município. Então, não é só uma obrigação do município. O Secretário vai lá, vai
limpar. Aí, no outro dia, vai lá e joga um caminhão de lixo, Poxa, o lixo passa na frent6 da Ca8a tie
todo mundo, o lixeiro. Vamos colaborar. A população tem que ajudar o município também. Não é

o. Porque não adianta nada limpar um dia, e no outro dia vai lá e

@-
sÓ Rão do municíp

Pag.0'\q qq



A

CÂMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO
Estado de Mato Grosso do Sul

CNPJ 07.195.961/0001-48
Rua: Cláudio Jose de Lima Nc’ 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/F,IX: (67) 3274-1410

E-mail: cmvflgueir ao@hotmail .com

joga o lixo novamente. Realmente lá está muito sujo, está muito feio. Falei com o Secretário, ele
falou, Pascoal já estamos cercando, não vamos mais deixar jogar lixo aí, a gente vai fazer a
limpeza. Então, o município faz a parte dele. Ele responde quando a gente pergunta. Mas e nós?
Estamos fazendo a nossa? Temos que colaborar, temos que fazer a nossa parte. Se tem o lixo, que
pega o lixo na frente de Casa, por que jogar numa área verde? E ruim para todos nós. Então, pedir
também à população que colabore com essa situação para o nosso município andar cada vez
melhor. Parabenizar a iniciativa da Vereadora Luciene pela indicação. É uma luta nossa, né,
Flávio? Essa luta pelo ar-condicionado, pelo conforto dos alunos, porque realmente, gente, andar
num ônibus daquele, eu tive esse privilégio, umas três horas, meio-dia, que é a hora que chega, é

muito quente. Aí você abre a janela e é poeira. Quando chove, é o calor, é o mormaço. Então, tem
sim um projeto, né, Flávio, para a gente colocar nos nossos ônibus, parabenizar os transportadores
pela iniciativa, só que tudo tem um custo. Nada mais justo que você pagar pela melhoria. É um
custo justo, legal. Então, vamos fazer com que aconteça. Já tem transportador com a van, mas não
está recebendo para andar com a van. Poxa, tudo tem um gasto. Então, vamos fazer o que é justo.
Está legal e é justo que faça. Parabenizar, então, a todos aí que estão empenhados nessa situação.
Por nm, parabenizar aqui, mais uma vez, maestro, nossa banda, deu um show em Jatai. Muito
obrigado pelo seu trabalho. Quero deixar registrado o nome das mães que vão nessas viagens. Não
sei se é de conhecimento de todos, o maestro é sozinho na banda e sempre que vai viajar, tem um
grupo que vai com ele de pais, voluntários, não ganham nada para isso. Além da satisfação de
estar junto com a nossa banda, que é maravilhosa. A senhora Tamires, esposa do maestro, a Cida,
a Dantiele e a Vanessa. Então, obrigado, maestro, leve o nosso obrigado dessa Casa a todas elas,

que, com certeza, é um trabalho... não tem como você falar em valores. Porque minha filha vai, e

eu sei que é difícil para um pai deixar o seu filho sair de Casa. Então, é gratificante saber que tem
pessoas que a gente confia que estão junto. Então, parabenizar a banda por isso e que continue
fazendo esse excelente trabalho. Falar do esporte, teve um torneio de vôlei, final de semana,
parabenizar a Secretaria de Esporte. A Prefeitura, que tudo é um trabalho em conjunto, não existe
nada que acontece com um só. Aos nobres colegas aqui também, que sempre estão colaborando.
Estivemos lá, não é, Vereadora? Até joguei, com esse tamanho todo. Não quebrei o dedo, não é,

Thiago? Mas está tudo bem. Então, parabenizar pelo evento foi muito bom. Um evento sorteado
que dá oportunidade a todos os colegas que participarem, todos que competiram ganhar. Então,
isso é justo. Entendeu? Porque se você deixa livre, monta o melhor time. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Vereador, um minuto para o senhor concluir. O Vereador Pascoal
Barbosa Amorim de Lima disse: A gente vai para participar. Queremos participar, mas ganhar
também. Acho que todos têm esse intuito. Nosso time de futebol de salão, campeão mais uma vez.
Está difícil eles perderem, graças a Deus. Parabenizar o Lucas pelo resultado, foi campeão no sub-

8, semifinais no sub-10 e quartos de anal no 14. Também ressaltar que tem uma equipe que o
acompanha. Como tinha evento aqui, vamos parabenizar também aqueles que participam. Lucas, o
professor, Miltão, Camila, Marcos e o Cleiton, os dois motoristas. Então, é uma equipe grande
para cuidar dessa criançada que não é moleza. Então, parabenizar a todos que sempre estão SI

dispondo a ajudar o município. Por fim, não menos importante, agradecer a Marinalva, Secretaria
de Cultura, que fez de tudo para essa banda viajar num ônibus fretado pelo município. Fizemos
isso ano passado, não é, Fábio? Primeira vez que se usa esse ônibus Leito. Crianças foram num
conforto muito bom, que se faça mais vezes. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com
d palavra, Vereador Vagncy Moreira Fernandes. O senhor tem 10 minutos. O Vereador Vagney
Moreirn Fernandes disse: Senhora Pregjdente3 eu retorno aqui para fmer jugtincativ.1 da

indicação 049, onde a mesma aqui eu, na verdade, solicitei uma ajuda, uma contribuição do
,o Grosso. João César Mato Grosso, ele estava como um dos
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coordenadores do DETRAN, seria o segundo no nome do DETRAN, e a Câmara de Deputados

houve uma, foi pego de surpresa, um processo de um determinado deputado e veio a ser cassado, e
o João César assumiu novamente a vaga de deputado estadual. Então, é um cidadão que tem um
histórico político dentro da família, conhecemos ele há quase dois anos, e eu acredito que ele está
sensibilizado com a atual situação do nosso hospital municipal. Esses equipamentos são de suma
importância, estamos com uma deficiência muito grande, e o que me surpreende é que, muitas
vezes, um equipamento custa R§ 70,00, uma maca é um valor insignificante perante ao total hoje
que se tem em caixa no município de Figueirão, e incomparado muito mais com a arrecadação que
se tem hoje no nosso município. Ou seja, o nome já está muito bem claro, exposto, definido,
pronto, socorro. Nós precisamos de equipamentos, porque esses equipamentos é que faz a

diferença no momento exato e necessário para que se possa salvar vidas. Tem dia que o
eletrocardiograma trava. As vezes ele faz todo o procedimento, mas não imprime o resultado.
Então, são situações que estamos vivenciando há muito tempo e já pedimos atual gestão,
solicitamos, imploramos e não somos atendidos. Esse pedido não é simplesmente do Vereador ou
dessa bancada de Vereadores, esse pedido é uma solicitação. Eu, como servidor que ali trabalha há
sete anos, vivencio, assim como os demais também sabem que são da área da saúde, como a

Vereadora Kelly, a Vereadora Luciene, o nosso amigo Vereador Deni\'an, que tem como sua

esposa a responsável técnica, inclusive essa relação foi ela que me forneceu. Então, eu espero que,
com essa solicitação, eu acredito, já estou acreditando que o deputado João César Mato Grosso irá
nos destinar, se possível, 100 mil reais, não pedi muito para ele, acredito que 100 mil reais hoje
consegue sanar, para vocês terem ideia, se tiver que fazer um resgate num local com declínio
muito acentuado, nós não temos uma marca propícia. Ontem tivemos o çxemplo de um resgate,
graças a Deus o bombeiro estava passando no momento exato, a equipe do nosso hospital se

deslocou, assim que foi chamado, mas fica a desejar, a situação é crítica. Senhora presidente? eu
gostaria também de estar comentando aqui a respeito das outras indicações, onde se pede aqui para
a recuperação de estradas vicinais, acredito que o Secretário irá nos atender, tem a questão também
de confecção de caixas secas, essa assistência que tem que ser dada ao pequeno produtor3 ou seja)
independente se é pequeno, se é grande, mas são produtores rurais que geram emprego e renda,
afinal de contas, grande parte da arrecadação do nosso município vem da pecuária. Então9 a gente
espera que todas essas demandas sejam atendidas. Voltando à questão da segurança, Vereador
Pascoal, o senhor relatou muito bem que, quando se refere à questão de drogas entorpecentes? está
escancarado, está visível, só não vê quem não quer, a comercialização principalmente de drogas
entorpecentes, à luz do dia. E nós já solicitamos ajuda na esfera estadual, somamos aqui legislativo
e executivo, para que possamos buscar novamente, inclusive hoje eu propus para essa bancada7
para que no dia 9 nós fazemos uma agenda com o Secretário de Justiça do Estado, porque se nós

não lentarmos interceder agora, nós teremos uma situação trágica no nosso município. Nós
sabemos que o munrcípio está passando por uma grande transforrnação econômica, e isso vem
recaindo em todos os setores sociais. A saúde está impactada, o transporte esçolar9 está aqui o

nosso representante, o chefe do transporte, sabe que, a cada dia, tem que se pensar em criar novas
linhas, tem que atender o cidadão. E parabenizar o Prefeito, porque o Figueirão é diferencial
quando se fala em linha de transporte escolar. O nosso município pega a criança, em todas as

propriedades, na porta da Casa e a devolve com segurança. Eu, às vezes, saio de madrugada, estou
fazendo um curso em Campo Grande, saio 4 da manhã no sáb,IdO, e fico observando alguns
ônibus, ou até pessoas que dirigem ônibus. Meio de semana, a gente vê, você sai de madrugada, os
pais estão lá, aguardando o transporte escolar. As vezes, tem que deslocar cinco quilômetros para

. Então, nesse sentido, a gente tem que reconhecer, Flávio, você sabe muito bem, e

Isso todos os dias. Então, nós iremos agendar essa busca, essa reunião, através da
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nossa presidente. A mesma já estará amanhã também, alinhando com o Prefeito. Eu acredito que o
Prefeito estará também junto e nós iremos pedir socorro. Tivemos um caso ontem de acidente,
outra situação que nos preocupa muito. No momento em que foi solicitado a presença da nossa
Polícia Militar Local, simplesmente não tinham o que fazer, porque ela estava em outra diligência,
estava levando um preso até a comarca de Camapuã. Ou seja, durante esse intervalo, nós ficamos
desprotegidos e nós iremos solicitar, nós queremos mais reforço policial, nós queremos mais
viaturas, porque se nós que fomos eleitos pelo povo, que somos representantes pelo povo, se não
abraçarmos essas causas, quem irá abraçar? E quem vai pagar esse preço? Não é simplesmente o A
ou o B, mas pode acontecer com qualquer um de nós também, que somos cidadãos, que somos
humanos, que temos filhos, que está aí, à mercê dessa situação que está acontecendo. Senhora
presidente, muito obrigado, são essas minhas palavras. A Presidente Luciene Teodora da Silva
disse: Com a palavra, Vereador Abadio Ribeiro da Rocha, o senhor dispõe de dez minutos. O
Vereador Abadio Ribeiro da Rocha disse: Boa noite a todos. Quero agradecer a Deus, mais uma
vez, por mais um dia, em nome da nossa presidente Luciene, cumprimentar os demais pares e, em
nome aqui do maestro Ronildo, quero cumprimentar todos que fazem presença hoje no plenário e,

cumprimentando a vocês, eu quero cumprimentar todos que nos acompanham via rede social.
Quero pegar só um ganchinho do Vereador Vagney, em relação à nossa segurança pública
também, eu também sou uma pessoa que tem essa preocupação e que nós temos que reunir força,
sim, para poder dar mais uma segurança no nosso município, porque está ficando, às vezes, num
certo ponto até perigoso. A gente tem essa preocupação, sim. Quero deixar registrado que eu sou
companheiro, sou parceiro, em relação a buscar segurança para o nosso município. Quero solicitar
aqui, fazer uma solicitação ao Secretário de Infraestrutura, Ronis Silva, até fui procurado aí pelo
produtor, é que faça uma manutenção na estrada vicinal que dá acesso à Fazenda Chapada, à
Fazenda Santo Antônio, ali naquela região, quando eu falo região na Chapada, ele, Secretário, já
sabe a região. É uma região que está com dificuldade, principalmente do transporte escolar, foi
através de um transportador escolar que fez essa solicitação. Quero deixar registrado aqui, é que
ele faça essa manutenção nessa estrada vicinal ali. E, também, quero, em nome da Eliane, quero
parabenizar a todos da Associação Comercial aqui do nosso município, pela iniciativa de vir na
Câmara fazer essa reunião, que é muito importante. Assim, se todos fizessem esse trabalho que

você fez, sempre a gente fala, a união é a solução. Então, parabéns pela sua atitude, pela sua

iniciativa, e conte comigo nesse projeto, que é um projeto muito legal, e tenho certeza que essa

Casa, por unanimidade de voto, vai aprovar o projeto. Também hoje, lembrar uma data especial,
não é, maestro Ronildo? Há 17 anos atrás, nós iniciávamos a banda municipal João Malaquias da

Silva. Para mim é uma data importantíssima, até emociono de falar dessa data, uma data que
começou, a gente nunca esquece dos alunos, você iniciando a banda com dificuldade, muita
dificuldade, mas quero dizer aqui, parabéns pelo seu trabalho, sou A do seu trabalho. Quando eu q
vejo a banda apresentar, às vezes eu não estou acompanhando de perto, mal acompanho pela rede
social, a gente fica muito grato da banda, quer dizer também que está chegando emenda JN
parlamentar, tem emenda imposhiva de Vereador, para estar ajudando a banda. Você pode contar
conosco que a gente está aí, é parceiro. E agradecer também ao Prefeito pelo incentivo, pelo apoio,
porque sern o apoio do executivo, do legislativo, muitas coisas às vezes não fluem. Isso é

importante, o executivo e o legisiativo atuando em conjunto. Agradecer ao Secretário Pedro por
estar apoiando, por estar dando condições de contratar um ônibus com mais segurança, com mais
estabilidade, para estar conduzindo nossas crianças com mais segurança. Isso Tem que parabenizar,
Pedro7 por esse esforço e por essa conquista_ Parabenizar a Secretária Marinalva tarnbérn pelo
apoio e dizer que... A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Cede a palavra, Vereador? O

N Vereadnr ,&l31tdio Ribeiro da Rocha disse: Cedo. A Presidente Luciene Teodora da Silva
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disse: E dizer que o nosso município, como se fala os antigos, têm bala na agulha, têm dinheiro,
podia estar adquirindo esse ônibus, em vez de estar locando, alugando, e estar investindo para
poder transportar a nossa banda, nosso esportista, e até mesmo quando tem alguma demanda
grande para levar para Campo Grande, para médico, idoso, para as festividades, eu acho que está
na hora de investir em um ônibus mais adequado. Muito obrigada. O Vereador Abadio Ribeiro
da Rocha disse: Bem lembrado, presidenta. Muito bem lembrado. Recurso nós temos no
município, então, vamos deixar registrado aí que o executivo comece a estudar essa possibilidade
de estar comprando um ônibus com mais condição para carregar não só nossos alunos da banda,
mas os nossos esportistas, que hoje estão referência no município, então, quanto mais apoio,
melhor. E, também, hoje, às vezes, nós fazemos algumas críticas, mas nós temos que fazer alguns
elogios também. Hoje fui informado, através do produtor também da Fazenda Santa Maria, que o
nosso Secretário Pedro Antônio já está atendendo, está próximo à fazenda dele, então, venho aqui
agradecer ao Secretário da pequena propriedade, Pedro Antônio, popular, Geada pelo trabalho.
Segundo o que me passou, está ficando bom, então, parabéns. A gente tem que fazer isso, cobrar,
mas, também, quando a pessoa atende, a gente tem que vir aqui e parabenizar também, parabenizar
o Prefeito também por estar dando esse apoio aí também, e de atender, de pedir que é para atender,
então, isso é importante. Era o que eu tinha, presidenta. Boa noite a todos, fica todo mundo com
Deus. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: A Presidente Luciene Teodora da Silva

disse: Com a palavra, Vereador Denivan Barbosa Ferreira, o senhor dispõe de 10 minutos. O
Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Boa noite. Boa noite, presidente. Em teu nome,
cumprimento todos os nobres colegas Vereadores. Em nome da nossa presidente da associação,

cumprimento todos que nos acompanham via rede social. Em nome do Ordilei, cumprimento a
nossa comunidade de Santa Tereza. Em nome do Maestro, cumprimento todos os funcionários

públicos desse município. Senhora presidente, hoje é um dia importante para nós, pela primeira
vez, eu com dois mandatos aqui, um projeto bem discutido, e a união que vocês trouxeram para a
gente é emocIonante, porque a gente sabe que já tentaram várias vezes a associação, várias
situações, e hoje eu vi que o município de Figueirão está bem representado por pessoas que aqui
têm comércio e está aqui tirando o seu tempo para vir prestigiar nós, Vereadores, porque passa
pela Cârnara, e essa é a importância que nós ficamos felizes pela união de vocês. Parabéns mesmo
do meu coração, porque projetos que chegam para a Câmara, chegam aí, deixam aí, a gente discute
entre a gente, que tem colsas que a gente vota, favorece alguns, desbeneficia outros. Aqui não.
Aqui nós vimos esse projeto que vai ser uma conjuntura, que é um pontapé para a nossa

associação comercial. Parabéns mesmo a todos vocês, em nome especial do grupo, da associação,
e pode contar com esse Vereador que nós vamos buscar aí emendas para nós terem nossa sede

Então, eu ãço fçIiz, quero parabenizar também ao Joaquim, que é do Trânsito, fez um trabalho aí
no Maio Amarelo, umas blitz aí, informativos, isso é bom, deu aqui já para a gente aqui o panfleto,
e isso a gente vem agradecer. Parabenizar a banda municipal mais uma vez, parabenizar o
professor Lucas, campeão aí, os meninos, as estrelas, os jovens, e eu quero parabenizar tarnbét
em nome da gestão, o apoio que dá ao esportc do município, aos nossos idosos, porque a realidade,
quando é dita, que a gente cobra, mas a realidade que nós estamos vivendo hoje, que a gestão,
através do Prefeito Juvenal e toda a sua equipe, eu quero parabenizar esse apoio que dR

disponibilizando funcionários com veículos da Prefeitura, ônibus, já foi falado aqui sobre ônibus,1

uma coisa também que foi falada sobre ônibus aqui, aquisição de um ônibus novo, confortável.
Aproveitando também, já vamos brigar aí, buscar recursos para nós termos nosso espaço da banda
rnun;cIFâ1, pârâ a gente sair do aluguel? porque aí é onde o rnunicípio pode estar evoluindo ali9

melhorias para as nossas crianças. Então, a gente vem, agradece, isso é a forma da
gente parabeniza o Juvenal pela conversa que teve com a associação, que veio otr
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projeto de lá, então já veio um projeto com valor, onde vpcês se sentaram, se organizaram, e

significa que a gestão está pronta financeiramente para cumprir com esse projeto. Então, é bacana,
a gente sempre vota aqui muitos projetos, as pessoas talvez criticam os Vereadores, o Vereador
não faz nada, o Vereador só blá, blá, blá, mas tudo passa pela Câmara, e esse é o nosso papel de
estar aqui defendendo a nossa população. Foi cobrado já, vou cobrar mais uma vez, que é um
projeto meu lá, 2021, indicação, onde a gente fala das melhorias da frota do município com o ar-
condicionado, devido às crianças, que a maioria hoje aqui é estudante da área rural, todos aqui são

sabedores, nosso município tem uma extensão muito grande, 1.700 quilômetros de estrada vicinal,
então a gente vê a dificuldade, só que a gente está vendo a melhoria que eles estão buscando.
Quero parabenizar todos os terceirizados que estão buscando melhoria através das cobranças,
através das parcerias, para melhorar esse transporte para as nossas crianças da área rural. Parabéns.
Também eu quero aproveitar que ele está aqui, o Flávio, e pedir, Flávio, que senta com eles, vê
qual que é o motivo que tem que ser reajustado sobre a questão dos preços, que a gente tem
valores de outro município, valores de outros municípios são real, claro que a licitação foi feita de
uma forma, agora está adequando, se for preciso acelerar o processo para ajudar eles também,
porque eles fizeram o investimento. Então, quando o investimento é feito, ele te custa, ele tem um
custo, mas esse custo é com o maior orgulho de trazer um projeto para nós, que nós votamos, por
quê? Porque é um benefício para aquelas crianças que entram lá na área rural, que chega aí duas,

três horas de veículo para chegar para estudar, e sem levar ainda e lembrar que são os futuros que
vão estar aqui, Vereadores, Prefeitos, que essas crianças que estão se estudando. Então, essa é uma
coisa de sentar, dialogar, não adianta nós confrontar, porque não vai resolver, o que manda, que
nós já vimos aqui, é a união que faz a diferença. Então, deixa aí, aproveitando que o senhor está aí,

vamos buscar essa solução para ajudar. Outra situação, peço mais uma vez, deixa registrado nessa
Casa de Lei. Gente, vamos ajudar o comércio local, nós ternos aqui mecânico, nós temos aqui
oficinas, a gente pede que faça as manutenções dentro do município, não tem, não tem, vai levar,
mas procura. A gente está indo aí nas oficinas, as oficinas estão todas vazias e precisando. Então,
esse dinheiro vai ficar no município. A gente já foi gestor de pasta, sabe da dificuldade, mas tem
como também estender e ajudar o nosso comércio local. Isso deixa registrado, porque a gente está
observando e pede a compreensão. É fácil, é fácil, é um cartão, é lançado o sistema, tem como
ajudar? Tem. Quando quer, a coisa voa. Quando não quer, arruma desculpa, Vou dar um exemplo,
que nós estamos aqui, fomos eu e a presidente, votamos um projeto, uma empresa, o importante
para o nosso município, é onde o Zezinho abriu ali, que nós não tinha locações de caçamba,
equipamentos, e a prefeitura precisa do serviço, foi votado o projeto. Na hora que ele pensou que
estava tudo bem, chegou a documentação que ele exigiu para ele, que nós somos sabedores,
porque nós já tivemos na pasta. Infelizmente, se não quer ajudar aquele empresário, não põe'
dificuldade, porque a gente viu que está aí uma empresa, o cara gastou mais de R$ 700 mil, filho
de figueirão, e precisa, que nós já votamos o projeto, é só pôr a coisa a andar, é uma coisa q
precisa. Também, já falamos aqui de limpeza, falamos de segurança pública, tem funcionári
diretamente no cargo para fiscalizar, foi feito um decreto pelo Prefeito sobre essa situação. Então,
eu acho assim, a prefeitura, os funcionários públicos estão lá para fazer o trabalho, mas nós
também temos que fazer a nossa parte. Nós que somos cidadãos, é nós que suja a cidade e nós que
temos que se organizar. Agora, precisa também começar a pôr fiscalização em cima dessas

situações. Porque vou dar um exemplo, colocou um aterro ali, em frente à Casa da moradora,
aquele aterro âcou urna semana, o vento passou lá, soprou aquela terra, sujou a Casa da mulher,
deu até dó. E cadê o fiscal de obras que tom o cargo e tem a funcionária? Vai lá e dá o prazo para o
cidadão recolher a terra. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Cede a palavra,
Vere§eIM QuÀdo o senhor fala em oportunidade, em pessoas que estão abrindo o seu negócio
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próprio em nosso município, eu fico um pouco preocupada com a nossa população. Não que

somos contra de chegar empresas novas e abrir aqui em nosso município, mas fiquei sabendo de
um credenciamento que foi aberto para lava-jato, aqui no nosso município a gente tinha três lava-
jato, e cada dia está abrindo mais lava-jato. Por quê? Porque o credenciamento, se ele dá cinco
para o Paulo, cinco caminhonete, ele tem que dar cinco para o Pedro e para o João. Ou seja, não
priorizou o nosso povo. A gente precisa priorizar os moradores de Figueirão que estão com o seu
comércio aberto há mais tempo, é preciso que coloque regras e normas especificando que esteja
com o comércio aberto há mais de ano ou que esteja morando dentro do município há mais de ano.

Por quê? Porque senão vamos tirar a oportunidade do nosso povo, da nossa cidade e os que estão
chegando vão sair lucrando. Não que somos contra, mas precisamos priorizar o nosso povo, o
nosso município e a nossa população. Obrigada pela parte. O Vereador Denivan Barbosa
Ferreira disse: Sim, presidente. Parabéns aí pela sua colocação. Então, esse é o nosso papel. A
gente vem dialogar, cobrar e também pedir à gestão que também tem como pegar, fazer uma
ligação. Gente, vai estar aí no portal, talvez as pessoas não acompanham, tem uma licitação assim
e assim, vamos participar, entendeu? Se organiza, pega a documentação, busque informativo,
temos a associação aí comercial já com o diálogo para nessa situação. Então, a gente vê que tem
como ajudar sim. Quero, presidente, nós falamos em emenda, nós falamos em recurso destinado, o
que passa nessa Câmara aqui, que são nove Vereadores, talvez tenha um contratexto, mas ali
dentro cada um tem um respeito com o próximo. Então, quero parabenizar em nome da paróquia
Nossa Senhora da Abadia, a toda a equipe que faz parte daquela comissão, que a gente está vendo
ali que foi umas emendas dos Vereadores na reforma da paróquia aqui em Santa Luzia. Então, a
gente vê, isso é gratificante, igual a gente mandamos aqui emendas através dos nove Vereadores
para tirar a fila de espera no São Julião, foi uma atitude bonita, onde nós reunimos, que 50% das

nossas emendas tiramos aí, bastante atendimento que estava travado na saúde. O Vereador Vagney
veio aqui solicitando, enteüdeu? E difícil a gente falar, mas está lá pedindo lá equipamento para o
pronto-socorro, a gente vê o município bem estruturado, a gente sabe que talvez falte um
mecanismo, questão de licitação, mas acredito, através de uma indicação... A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Vereador, um minuto para o senhor concluir. O Vereador Denivan
Barbosa Ferreira disse: Através da sua indicação, dos diálogos aqui, o município se organiza e
compra esse material. Quero também agradecer e parabenizar mais uma vez, que também tem
emenda do Prefeito, tem recurso da Câmara, tem emenda de deputado, é o nosso presidente do
Clube do Laço, em nome do Bruno Galdino, Zé Galdino. É só nós que estamos lá no dia a dia, que
vemos a transformação daquele local, que vai beneficiar não só aquele clube, nós todos, através da
associação com as barracas no dia da festa, através da população que vai utilizar aquele clube.
Parabéns, aquilo lá transformou e é um espelho hoje para o evento do nosso município. Eu
agradeço. Uma ótima semana a todos. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a
palavra o Vereador Edegar José de Lima, o senhor dispõe de 10 minutos. o Vereador Edega
José de Lima disse: bxceIentissima senhora presidenta, senhores Vereadores, público que se

fazem presente aqui nesse momento ç através das redes sociais. Em nome da Assoçiação d
Comerciantes de Figueirão, em nome da presidenta Eliane, eu agradeço a presença de todos aq
nesse momento e quebrar o protocolo um pouquinho aqui na Casa. Hoje eu quero, em nome do
nosso engenheiro Alcindo, fala muito do LeIa aqui, Alcindo, deixar o LeIa de lado hoje, você hoje,
que é filho dessa terra, nos honra muito ser um grande engenheiro e estar aí hoje prestando serviço
no nosso município. Que Deus abençoe a família. Presidenta, eu gostaria aqui de iniciar a fala
relacionado, o nosso município precisa, urgente, de uma sede própria à vigilância sanitária. Então,
isso, nós precisa urgente de uma sede própria pra vigilância sanitária, isso o governo estadual já
andou De(ííma-hQ é uma demanda, não é, Vereador Ivan? O Vereador Ivan Moreira de Lima
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disse: Aparte, Vereador. É de extrema urgência, não somente para a vigilância sanitária, mas que

seja um local adequado para todas as vigilâncias do município, epidemiológica, vigilância de
saúde, sanitária, controle de endemias. Uma demanda que a gente tem lá no senador Nelsinho,
hoje eu fiz essa cobrança, de imediato não tive a resposta, a proposta está que pode sair nas
emendas de final de ano, mas nós não podemos contar, é necessário que o município também dê a
sua parcela de contribuição. o Vereador Edegar José de Lima disse: Está aí, muito obrigado.
Então, a gente vê falta de planejamento e diálogo. Então, o nosso município está estruturado, tem
um orçamento de mais de 80 milhões de reais. Então, a questão de planejamento. E a gente vem
aqui cobrar através da população, a pedido do povo, nós estamos aqui e nós não estamos aqui para
fazer propaganda política, mas para cobrar, quando a gente vai nas Casas, honrar o mandato e
defender a população. Cabe ao Prefeito, ele tem orçamento, ele tem o Prefeito, tem o vice-Prefeito,
tem as promessas políticas, ele tem orçamonto, cabe a ele executar as necessidades do Figueirão.
Então, eu uso esse martelinho de símbolo, hoje aqui a Associação dos Moradores está aqui, a gente
mca feliz. Eu vou só dizer, hoje merece uma martelada para Santa Tereza. E uma comunidade
quilombola que tem lá as necessidades, tem morador de 90 anos lá, comendo através de sonda, não
tem uma enfermeira adequada, e lá tem uma enfermeira de lá que mora lá, e que não atende, e que
não é contratada, e que não paga para ser. Cria um mecanismo, gente. Isso é saúde, isso é vida. O
posto de saúde está há mais de seis meses fechado. A gente vem cobrar aqui, não dá mais para
ficar cobrando essas coisas. A gente aqui avisa, está mostrando para o executivo que tem que
fazer, é só fazer. Cuida de Santa Tereza, porque foi lá e pediu voto. Vamos fazer justo com as

pessoas que necessitam. Saúde é vida. E, mais uma vez, vou dar mais uma triple martelada, a
UBS. Falta de planejamento. Esse tal de losartane, que não é tal de losartane, que é um remédio
que segura a vida, que preserve a pressão, que cuida, tem mais de não sei quantos meses. Hoje um
cidadão foi lá, falou que até domingo chega. Falou, está tão perdido que falou que até domingo.
Domingo não chega nada. Então, gente, é planejamento. Quantas pessoas usam losartane por mês?
Ah, tem 20 pacientes que necessitam, senhores Vereadores. O Secretário, o pessoal da UBS, faz o

planejamento, necessita 23, 24, que vai sobrar. Não faz o planejamento, compra o que não dá, dá
deserto, o povo fica à mercê. E uma vergonha, um orçamento. Em Minas Gerais, cidade de 10 mil
habitantes, o orçamento é 40 milhões, nós, com 4 mil habitantes, o orçamento passa de 80 milhões,
70, 80, 90 milhões. E não tem, mas tem que ter planejamento. Se não -tem planejamento, fica esse

desmerecer, esse desgoverno aí, ó, locando ônibus, aí foi, todo mundo feliz. A próxima viagem,
loca de novo ou não tem. Adquira um ônibus, sede própria. Para de pedir tanta coisa para o
governo do Estado. Vamos pedir? Vamos. Mas nós temos recursos suficientes para planejar.
Quero aqui parabenizar a Vereadora Luciene, o Vereador Denivan, que sempre cobrou mais
Vereadores relacionado ao transporte escolar. Flávio, fico feliz de você estar presente em poder
cobrar com você. Pega com as duas mãos, relacionado ao transporte. As pessoas estão
estruturando a iniciativa privada para dar mais conforto para as crianças. Foi cobrado por esses
Vereadores. Mas o pagamento ainda, a gente vai aguardar, porque foi recentemente relacionado à
licitação, mas precisa ter os valores adequados. Não pode o cara fazer investimento de uma van
zera com ar e receber o menos. A única coisa que pode é trazer os alunos da escola e chegar na
creche e não ter uma recepção, não ter uma passarela. Ficar na chuva e tomar sol, isso pode. Ma\
isso é questão da gestão, é do executivo. Que tanto nós cobra, que tanto cobra, mas parece que1

quanto mais fald, mais piora. Então, eu vou parar até de falar, porque eu peço as coisas corretas,
não faz, e eu acho que eu vou ter que par,lr pra atender. Eu quero aqui, relacionado também à
nç>aoa çsçola ebtadual. Gente) nós já viemos aqui) lá a escola. C) nosso Prefeito é professor. C) Jorge
é enfermeiro. Eles prometeram, pediram voto. Eu não estou aqui falando mal de ninguém, eu estou

quer ouvir a verdade, faça o certo. Quem mente, paga o preço.
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Quem rouba! vai para a cadeia. Então, não é eu. A escola está uma baderna relacionada ao

atendimçnto das pessoas. As crianças, lá tem banheiro que está com mais de seis meses que não dá
descarga. Precisava o Vereador falar isso aqui na tribuna? Não, mas estou cobrado pelas pessoas,

por crianças, por mães. Então, eu tenho que defender, falando a verdade, para o povo saber, ver se
acorda e faz, relacionado a essa situação aí. E quero aqui também citar que, às vezes, você vê tanto
desgoverno, tanta máquina clctonada, aí compra máquina rápido. Lá no cemitério da prefeitura,
que eu falo cemitério, de tanta máquina abandonada, pá estragada, caminhão abandonado, e vai só
detonando, detonando, detonando, detonancIlo, e não se organiza. Então, cabe a nós Vereador estar

pedindo. Aí você vê. Eu quero citar relacionado a compra de uma fazenda que teve aí. Eu não sou
contra, não. Aproveitar a oportunidade que está nossos comerciantes. O Figueirão tem um plano
piloto. o Figucirão, ele precisa crescer, mas precisa engrossar um pouco. Tem comerciante para
baixo. E não adianta, Valdimar, permita eu falar o seu nome, estar bom para um, para outro. Tem
que estar bom para todo mundo. Todos os comerciantes têm os direitos iguais. Aqui eu já pedi
tanto. Alcindo, ajuda nós. Aqui na saída aqui, não tem um sucurizinho? Fazer um projetozinho ali,
rapaz, 6, naquela rua do Rubens Bercó. Desapropúa ou compra do João Ferrato de lá. Faz um
balneário, recepção da cidade, dá um lago coisa mais lindo do mundo. E antes que seque o
sucurizinho. Já pedi várias vezes, mas entra nu ouvido e sai outro. Más para comprar a chácara da
3R, superfaturada, não esconde de ninguém, foi lá e comprou por decreto, sem licitação. Sou
contra? Não sou contra, não. Porque ali tem 30 hectares que servia, mas não compra o que o dono
quer vender, compra o que o município precisa. De lá, de lá, tem 70 hectares com APP e não tem o
que fazer com aquilo lá. E as pessoas precisam de remédio, precisam de habitação, precisam de

uma série de coisas, precisam de um transporte mais adequado, precisando de sede para
associação, precisando de um destacamento para a polícia civil. Várias coisas, mas precisa ter
planejamento. Prccisa sentar. Com a câmara aqui, eu posso parabenizar a associação, Não estou
puxando o saco por estar aqui presente, não. E porque vocês estão aqui presentes, vocês vieram no
objetivo de vocês. A gestão não vem aqui falar, não senta e não conversa. Então, eu sempre falo,
quando meu guri era pequeno uma vez dei uma lapada, porque quando teima com o pai e com a
mãe, ele tem que bater. E teimou contra as coisas irregulares do município, nós temos que cobrar.
Esse é o nosso papel de cobrar como Vçrçador. Tem çabimçnto, é uma situação, igual ali do lado
do gabinete, aquele matagal lá da Torre da Tim, época de pandemia. Rapaz, se pega fogo aqui e 1 A
eu quero deixar registrado. Pega fogo em meio mundo, é só mandar limpar, gente. Será que não1

descobriram que que manda na cidade é o executivo? Ele tem autonomia? A gente cobra, pede, a
Câmara sempre favorável. Aqui não tem esse negócio de oposição. A Presidente Luciene

Teodora da Silva disse: Vereador, um minuto para o senhor concluir. O Vereador Edegar José
de Lima disse: Aqui não tem esse negócio de oposição para travar o município de projeto, não.
Orçamento é libçrado, çabç çlç fazçr. Cabç a çlç agradçççr a oportunidade que a Câmara dá e
respeitar mais um pouco a Câmara e entender que eu tenho que ouvir. E, se estiver ouvindo, essa
crítica é construtiva, ela é boa para o município, é boa para o Prefeito, é boa para todo mundo. Não
adianta eu falar, às vezes, -o que ele quer ouvir, o que vai achar bom, mas, na verdade, é ser um
lobo coberto de lã. Eu prefiro falar a verdade. A verdade, ela dói, mas ela é gostosa. Então, a
mentira não adianta. Então, a verdade serve de exemplo. Estou aqui para somar e para conversar
sobre o município. Estou bem à disposição com todos os Vereadores. Quero parabenizar a
iniciativa da Câmara, da mesa diretora, todos os Vereadores atender. E vamos sempre atender e
voltar a fortalecer. Vamos unir o comerciante, junto com a Câmara dos Vereadores, e que o
Prefeito possa participar juntos rçunir. Quem ganha çç>m isso é o Fi8ueirão. Foi born lernbr€;do. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Terminamos, Vereador. Com a palavra, Vereador
Ivan Mol»irãl=IIt% O senhor dispõe de dez minutos, o Vereador Ivan Moreira de Lima disse:
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Cumprimento os colegas Vereadores e Vereadoras. Peço permissão aos membros da associação e
demais presente para que eu possa, no nome do meu afilhado Alcindo Inácio, cumprimentar todos
os presentes e saudar também aqueles que nos ouvem e nos acompanham via rede social.
Primeiramente, parabenizar, presidente, pelo esporte lá em Mineiros, a nossa meninada dá gosto
de assistir. O torneio de vôlei, fui lá. Quando cheguei, o Vereador Pascoal, não sei se tinha
perdido, mas já estava sentado, ele nem me viu lá. A nossa banda também, maestro, na sua pessoa,
parabenizar pelo seu trabalho e pelas conquistas. Mas falar de coisa boa também. Hoje de manhã
liguei no gabinete do senador Nelsinho fazendo cobrança, porque a população precisa entender o
seguinte, muitas vezes, quando nós ficamos em Brasília dois, três, quatro dias, lá a coisa é corrida,
lá muitas vezes a gente é atendido com o deputado comendo na marmita, o deputado fala, não, é

seis horas da noite e a gente tem que dançar do jeito que a coisa toca. Mas a gente tem que cobrar
também daqui aquilo que a gente solicitou. Então, o novo Vereador Edegar frisou muito bem a

questão da sede das vigilâncias e parabenizo, Vereador, a sua cobrança, porque o controle de
endemias está junto com a assistência social e a educação. E o pessoal tem cobrado
veementemente que a gente desocupe o espaço lá que eles precisam da sala. E aí é o seguinte, lá
no senador Nelsinho, nobre presidente, aqueles 500 mil que seriam destinados para a questão de

asfalto, se eu não me engano, se transformou em recurso para uma ponte. Acredito que será ponte
de concreto. O trator, o Iagro me disse que já está empenhado. Então, logo, logo, a nossa pequena
propriedade, a Secretaria, receberá mais um trator para que possa atender o nosso pequeno
produtor rural. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Cede aparte? O Vereador Ivan
Moreira de Lima disse: Pois não, Vereador. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse:
Aproveitando que o senhor está falando dos recursos que o senhor já teve convicção lá de Brasília2
lembrando a gestão que nós temos aí, a feira do produtor, já 1,2 milhão adquirido pela essa

Câmara, pela união com a Tereza Cristina e o dinheiro já está no caixa do município. Obrigado. O
Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Sim, era o próximo assunto, nobre Vereador. Eu queria
até frisar isso bem, que está aqui a presidente da associação e pedir a ela que, enquanto essa feira
não chega, atende uma indicação desse nobre Vereador que essa Casa aprovou para fazer a rua
gastronômica, que seria ali perto da praça. Enquanto a feira não chega, vamos fazer lá uma rua
gastronômica para que a gente possa aproveitar esse momento muito bom que o nosso município4
está vivendo. Eu moro vizinho ali de vários alojamentos, eu vejo lá que muitas vezes o pessoal
está de folga e eles estão procurando um lugar, talvez, para lanchar, para comprar um lanche. A
gente vê as motos também entregando lá. E por que não a gente criar esse espaço de um corredor
gastronômico, onde as famílias possam ir lá, degustar um alimento ou outro? Eu disse para a
Eliane, nós temos várias pessoas da pequena propriedade que fizeram curso do Senar que também
podem mostrar lá o que aprenderam. Essa questão aí da feira, bem frisado pelo nobre Vereador
Denivan, nós já recebemos as duas etapas. Faço minhas suas palavras, nobre Vereador Vagney,
quando o senhor se preocupa com a questão de equipamento. Mais uma pergunta, não quis me
calar. Quando o senhor falou da cobrança, eu gosto muito de acompanhar o Fundo Nacional de
Saúde. A nobre presidcntc sabe que nós estamos aí com dificuldade em medicamentos, aí nós
estamos com dificuldade em equipamento e chegou a emenda de custeio de 400 mil reais do
deputado Luiz Ovando. Emenda de custeio pode ser gasto no que você quiser. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Cede aparte, Verçador. O Vereador Ivan Moreira de Lima
disse: Sim, nobre Vereadora. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: 400 mil
compromisso que fez com essa Casa de Lei, com os nove Vereadores que esteve em Brasília, para
çustçio, Isso pode ser> sim? utilizado tanto para equipamento como para folha de pa8amemto. Só

nós, Vereadores, não é desmerecendo, não, os funcionários. Nós queremos ver em
em coisa que a população vai ver e vai se utilizar. Porque é bem
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pago, os nossos funcionários são bem pagos, mas a nossa população não vê. Então, esses recursos

que é buscado por essa bancada, a gente quer que compre equipamento, que as coisas aconteçam
em prol da nossa população, da nossa comunidade e da nossa querida Figueirão. A feira, muito
bem lembrado, Vereador, 1 milhão e 200 reais para essa feira. Está em caixa. Então, é preciso
executar. E preciso que as coisas aconteçam. O Legislativo faz a parte, mas a gente precisa que o

Executivo faça junto. Obrigada pela parte. O Vereador Ivan Moreira de Lima disse: Eu quero
aqui lembrar de um fato muito importante do qual nós fomos questionados, que o dinheiro já
entrou e até hoje não está em funcionamento, que é a chamada telemedicina. Esse dinheiro já
entrou na conta do município. E já faz tempo. E a gente levou uma chacoalhada em Brasília por
isso. Nós levamos. Porque, na hora de pedir dinheiro, quem fecha a cara no bom sentido é o

Vereador, vai e pede. E muitas vezes, qual é a resposta que a gente tem do deputado? Quantos
votos eu tive na sua cidade? Não é isso que a gente ouve? Mas, mesmo assim, a gente não
desanima. E eu quero já falar de deputado, que amanhã, se eu não me engano, tem aí uma
passagem do nosso querido deputado Polon, um deputado que muito nos atende quando a gente
vai lá. Se eu não me engano, ele vai estar às dez da manhã lá no sindicato rural. Um deputado que
já destinou recursos para aquisição de veículo, destinou recursos para aquela viatura da Polícia
Civil, destinou agora, recentemente, 150 mil para a Festa do Laço, saiu lá em nome do município,
mas foi o deputado Polon que mandou 150 mil. Então, é o seguinte, são pessoas que nos apoiam. E
é muito importante essa questão da receptividade a uma autoridade. Seja ela não do meu partido,
mas a somatória de um todo, são pessoas que, muitas vezes, não pensam somente no voto. Não
somente no voto. Pensam em si, em ajudar principalmente os municípios mais pequenos. E a

gente, quando vai nesses gabinetes, a gente ouve muito dos deputados e dos senadores. Quem não
pede, não ganha. E quem não vem em Brasília, não tem. É o que tinha, presidente. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse: Só quebrando o protocolo aqui, passar um convite da nossa
Secretária Marinalva. Convite. Semana do Meio Ambiente. Ação de Educação Ambiental. Dia 2
do 6, terça-feira, início às 14 horas. Local, Casa da Memória. O planeta não precisa de perfeição,
precisa de ação. Cada escolha mais uma eonsciência faz a diferença. Terá também a visita do
Projeto Florestina e PMA da Costa Rica-MS. Exposição de animais também. Então, estejam todos
convidados que estão aqui hoje e todos que nos acompanham via rede social. Dia 2 do 6, às 14

horas, Muito obrigada. Com a palavra Vereador Jânio Flávio de Assis, o senhor dispõe de dez

minutos. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Senhora presidente, retorno a essa tribuna
inicialmente para justificar melhor as minhas indicações. A senhora está de óculos, hein,
presidente? Eu que estou sem, né? Quero aqui, nessa sçgunda oportunidade, dessa vez, não
poderia deixar de... Eu quero cumprimentar novamente, né? Tivemos pessoas que chegaram
depois, o Alcindo, o meu colega, em nome da professora Dclüna. Sempre a gente tem que
reconhecer sempre que possível. Me ensinou a ler, me ensinou a escrever, daí não poderia deixar
de agradecer a presença da senhora aqui de forma especial. Muito obrigado. Senhora presidente,
venho, então, justificar a minha indicação, a minha primeira indicação de número 52. Indico a

mesa diretora, na forma regimcntal, que seja encaminhado expediente deste Poder Legislativo ao
Chefe do Poder Executivo Municipal, com cópia ao Secretário municipal de Infraestrutura e
Serviços Públicos, solicitando a adoção das providências necessárias para a atualização do

mapeamento rural do município de Figueirão, contemplando alterações de denominação,
desrnembrarnentos, remembramentos e demais modificações ocorridas desde a realização do

mapeamento original. Então, csse é um mapeamento rural, foi feito há dez anos atrás, em 2016,
çc>m util trabalho muito inrportamte na époça o então o Prefeito Rogério) que fez essç trabalhos
inclusive foi onde o município foi indicado ao Prêmio de Prefeito Empreendedor do SEBRAE.
Realmenp,.-tnqvação, o município de Figueirão se destaca, acredito que não tem outro
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município do Estado que tenha um levantamento tão completo como esse que a gente tem. Então,

esse levantamento está lá no site da prefeitura, onde estão cadastradas todas as propriedades rurais
do município, desde os sítios, chacras e as fazendas maiores, nas divisas dos municípios, as

pontes, as divisas secas, todos esses dados. E aí, o que acontece? Depois de dez anos, a gente teve
propriedades que foram vendidas, que trocaram de nome, que foram divididas por questões, o
proprietário faleceu, dividiu entre os filhos, então se formou duas ou três, dividiu em três
propriedades e esse levantamento é muito importante, por quê? Já foi utilizado por força de
segurança, inteligência, ocorrência, por equipe de saúde, porque o nosso município é enorme, o
22c> maior município do Estado, e é impossível. É impossível a pessoa, por exemplo, vamos dizer o
motorista novo, assumiu o concurso recentemente. O cara não vai saber, uma fazenda, talvez
saiba, mas, sim, pode acontecer, vai buscar, tem uma ocorrência, aconteceu a força de segurança, a
polícia, o policial não é aqui do município, às vezes até os daqui mesmo não vão saber, uma
fazenda que está na divisa de Figueirão com São Gabriel do Oeste. Então, é muito longe de a gente
tiver esse mapeamento atualizado, que, com certeza, vai ajudar e muito nesse sentido, e em outros
sentidos também, principalmente, nesse momento em que o nosso município avança. Hoje, a nossa
maior fonte de arrecadação de imposto é o l'FBI. Então, várias situações, várias transações, e isso,
com certeza, também ajudaria nisso, em relação à comercialização das propriedades. O Vereador
Denivan Barbosa Ferreira disse: Vereador, me cede a parte? o Vereador Jânio Flávio de Assis
disse: Com certeza, Vereador. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira disse: Parabéns aí pela
sua colocação. Só para o senhor ter uma ideia, ontem, o comandante pediu para mim, eu mandei
para localizar uma fazenda, onde teve uma apreensão de um cidadão na carvoaria, e é aquele de

2016 ainda. Parabéns. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Importante, Vereador. Obrigado
pela contribuição. Então, são nessas situações, e entre tantas outras, que esse trabalho, essa
atualização periódica, que todo ano, em cada semestre, talvez não fique muito, é difícil falar isso9

definir uma periodicidade, mas talvez, porque não nca muito barato, mas que possa atualizar, fazer
uma atualização geral desse mapeamento. Então, a justificativa aqui é um pouco extensa, não vou
lê-la por completo, mas, basicamente, esse é o intuito da indicação. A autenticação, serüror
presidente, número 53, indico também, na forma rcgimental, ao Prefeito municipal e ao Secretário
de Infraestruturas, senhor Ronis Silva, que seja feita a manutenção da estrada vicinal que dá acesso
à fazenda MGM, a antiga fazenda Córrego Feio, nas proximidades da fazenda Igrejinha. Fui
procurado hoje pelo proprietário, tinha me solicitado, na verdade, inclusive, peço perdão, essa

manutenção, foi na época que a gente teve, ele me solicitou num dia, acho que passou dois dias,
trocou o Secretário, então, não pôde ser atendido. Então, faço aqui essa solicitação ao nosso
Secretário Ronis, que tem atendido as minhas solicitações. Então, faço mais essa, Ronis, atende a
gente lá, dá uma atenção lá para o nosso companheiro, que está precisando dessa manutenção lá.

Obrigado, desde já, por ter atendido as outras solicitações. Senhora presidente, quero aqui
aproveitar, na presença do nosso maestro Ronildo, parabenizar pelo trabalho à frente da nossa
banda municipal, a todos os integrantes da banda. Sempre gosto de dizer também que estive lá há
16, 17 anos atrás, quando a banda foi formada, um dos primeiros integrantes, a primeira viagem, o
primeiro campeonato. Então, é muito importante, é muito bacana saber que o senhor continuou
fazendo aquele trabalho que fez conosco lá, e que foi muito importante, claro, não só no sentidl
musical, mas de formação minha e de tantos outros integrantes na época. Inclusive, o nosso
saudoso Rodrigo, filho aqui do Vereador ,'\badio, daquela turma que era muito boa e dá saudade,

maestro. A gente vê. o Alcindo também fazia parte, é verdade. A Vereadora Kelly Karine
J3crnardcs AIYoõ diSSGI Cede a palavras Vereador? o Vereador Jânio Flávio de Assis disse:
Com certeza, Vereadora. A Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse: Se tá com saudade

volta, ejsk<vnerrIPO. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Vamos começar a ensaiar de
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novo, maestro. Vamos voltar lá, ver se ainda lembro de quando eu era cacheiro. Então, quero aqui
também parabenizar, em nome do Secretário André e toda a equipe da Secretaria de Educação e
Esporte, pelo evento ontem, o torneio de vôlei. Falamos aqui recentemente, na última sessão, se

não me engano, dessa necessidade, do oferecimento de mais modalidades esportivas. O Vereador
Ivan trouxe essa situação. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Cede a palavra,
Vereador. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Com certeza, cedo a palavra aos dois. A
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: O importante é, nesse domingo agora> a gente teve
um torneio de vôlei, de trio. E a gente conseguiu ver quantas mulheres participaram junto. Eram
dois homens e uma mulher. Foi muito interessante, porque o evento acabou levando bastante
família. Então, às vezes, a gente vê o futebol, às vezes não vai tanta família, mas, quando envolve
a mulher, envolve os dois, o homem e a mulher, o evento se transforma mais familiar e deu
bastante família. Foi bem legal. Então, quero parabenizar o Willian, nosso diretor de esporte, por
estar nos proporcionando esse evento. Obrigada pela parte. O Vereador Ivan Moreira de Lima
disse: Nobre Vereador, quanto a essa solicitação, e o Secretário já conversou comigo, a gente vai
sentar para definir essa questão do basquete, do vôlei, do handebol. Vamos lembrar também dos

nossos idosos que precisam jogar maia. Temos dois campos de maia abandonados lá. O Vereador
Jânio Flávio de Assis disse: Exatamente, nobre Vereador Ivan, nobre Vereadora presidente
Luciene, agradeço pela contribuição. Com certeza, Vereador, aqueles campos de maia foram feitos
e nunca mais a gente teve nenhuma ação ali. Então, seria importante, principalmente, para a

população idosa, que fossem retomadas as ações esportivas no esporte, na maia. Então; temosp

inclusive, o Vereador Abadio, que gosta bastante do jogo de maia, vai poder participar também.
Senhora presidente, quero aqui tocar nesse assunto, voltar a esse assunto da segurança pública. É

um problema recorrente, uma situação que a população tem nos cobrado a todos os Vereadores,
pela situação em que está. Realmente, é muito difícil. A gente vê, assim, está nítido, está na cara, o
aumento do consumo de drogas no nosso município. Então, já disse aqui, propus na outra sessãop
que a gente faça hoje também, na reunião ali na sala da presidência, foi levantada essa hipótese,
que a gente faça um ofício conjunto dos nove Vereadores, do Prefeito, do vice-Prefeito, que a
gente busque, na Secretaria de Estado e Segurança Pública, o que possa ser feito para que a gente
tenha, de fato, um enfrentamento desse mal em nosso município. A Presidente Luciene Teodora
da Silva disse: Cede aparte, Vereador, só lembrando que a gente está pedindo, e não é de hoje que
a gente vem pedindo, a gcntc já teve uma reunião na Secretaria Adjunta da Segurança Pública, e a
gente tem pedido mais monitoramento de mais policiamento na nossa PM, e também pedindo
novamente que a gente tenha um delegado para ficar no nosso município, para estar somando na
segurança. A gente está preocupado, porque quando a gente levanta esse levantamento de droga2

que tudo está acontecendo às claras, não é, Vereador Vagney, durante o dia, mas a gente quer.

também que a população saiba que a gente está buscando, que a gente tem ofício, que a gente j
foi lá, fomos todos juntos lá, e a gente está buscando aí para poder ter essa segurança em noss,
muniçípio, que essa Casa aqui não está parada, não, ela está tentando trazer mais poliçiamçntd
para nós. Obrigada. O Vereador Jânio Flávio de Assis disse: Realmente, é uma situação um\ _a
pouco complicada, a gente pede muitas das vezes, não somos atendidos, é importante lembt
inclusive, que, na ocasião da inauguração da delegacia, foi nos prometido que nos seria enviado
efetivo e, na outra semana. tiraram até o delegado. Então, fica um corpo complicado para a gente,
a gente pede, mas não somos atendidos, fazemos o que podemos, a gente faz o que pode, Então,'
quero também aqui dizer que tive a oportunidade de participar aqui mesmo nesse plenário da
audiência pública da Sççrçtaria de Saúde, que fica aqui o meu agradecimento em nome da
Secretária Fabrícia e da diretora do Hospital Luana, pelos esclarecimentos através dos servidores
de ca@H laboT\alúQo, da UBS, da farmácia, de todas as informações que nos foram trazidas aqui,
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e dizer que tem um comunicado que a unidade de saúde, anuidade de base de saúde, estará fechada
nos dias 4, feriado, de Corpus Christi, e no dia 5, sexta-feira, ponto facultativo. Senhora

presidente, é o que tinha para hoje. Fica aqui o meu agradecimento a presença de todos e uma boa
semana a todos. Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Com a palavra a
Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, a senhora dispõe de 10 minutos. A Vereadora Kelly
Karine Bernardes Alves disse: Boa noite a todos. Em nome da professora Delfina, agradeço a
presença de todos aqui presentes em plenário. Em nome do Ronildo, agradeço a todos que nos
acompanham via rede social. Hoje tivemos uma reunião muito importante, produtiva, com a
Associação Comercial, onde conversamos sobre o projeto e tenho certeza que ele será aprovado
por unanimidade. Parabenizo a todos os comerciantes que aqui estiveram presentes. E muito
importante e gratincante para nós recebê-los aqui. Parabenizar a Banda Municipal de Percussão
Sinfonia João Malaquias da Silva, fundada em 1 de junho de 2019. Hoje ela está de aniversário, 17

anos de existência. Parabéns, maestro Ronildo e todos os integrantes. Parabenizar o Secretário de
esporte pelo torneio de vôlei. Eu não pude estar presente, mas só ouvi elogios. Tivemos
participantes aqui, né, Vereador, mas coitado, não ganhou o primeiro lugar, mas estava lá, se

esforçando. Então, o Vereador estava presente no evento, a Luciene foi, o Vereador Ivan estava lá
também. Parabenizar o André por atender os anseios, que a gente sempre pede que, além do
futebo}, tenha vôlei e tenha outras modalidades. Quero parabenizar também todas as comitivas,
sem nenhuma descrição, que participaram da tradicional cavalgada no município de Chapadão do
Sul. Na oportunidade, convidei o Prefeito e todas as comitivas vizinhas para que partrcipassem das
festividades do nosso município em setembro. Essas cavalgadas, como é um evento tradicional do
Mato Grosso do Sul, ela está reunindo mais de 600 animais, isso são mais de 600 participantes.
Então, assim, é muito bonito. Peço que Figueirão apoie, ajude, como nós somos ajudados pelos
outros municípios em questão de frete, e tragam-os para participar das nossas festividades em
setembro. Parabenizar a Marinalva, Secretária de Cultura, e aproveitar para convidar toda a

população para a Semana do Meio Ambiente, Ação de Educação Ambiental. Vai ser dia 2/06, a

partir das 14 horas, lá na Casa da Memória. Parabéns, Marinalva, e a todos os envolvido:
Parabenizar em nome do Lucas Ian, mais uma conquista no futebol do nosso município. Parabéns\
Lucas, por toda a dedicação com as crianças do município. Hoje, eu quero deixar aqui uma
indicação via oral mesmo, e depois vou trazer escrita na próxima sessão. A indicação é para
Starlink nas ambulâncias. Eles estão... E foi muito importante a fala do Jânio, das localizações
atualizadas. Eles estão encontrando muita dificuldade quando saem para a área rural, e não tem
como se comunicar. Então, vou trazer oficializada, porque dinçulta o resgate, até mesmo na
rodovia, que nem o ponto do acidente ontem. Infelizmente... O Vereador Pascoal Barbosa
Amorim de Lima disse: Cede aparte, Vereadora? Parabéns pela indicação, A luta do transporte
escolar também, que às vezes o ônibus estraga, não tem como comunicar com os pais, com o
município para dar o socorro_ Então, eu parabenizo pela excelente indicação_ E que se estenda ao
transporte escolar, que precisa também, que aluno Sea duas horas, três horas dentro do ônibus, e
quando estragd, já houve casos, né, Flávio, de não ter comunicação, -e aí não tem como pedir o
socorro, e aí o aluno nca lá no meio da noite, abandonado. Obrigado. A Vereadora Kelly Karine
Bernardes Alves disse: Starlink hoje é necessidade, porque, que nem no grave acidente de ontem,

um caminhoneiro conseguiu acionar ç ajudar por conta da Starlink, porque lá não tinha rede de
comunicação, não tinha sinal. Então, na próxima sessão, estarei trazendo oficializado esse anseio

da saúde, tanto por questão das demandas de área rural, como até mesmo de rodovia. Esse é um
anseio de enfermeiros, técnicos de enfermagem, de médicos. Então, assim, a gente tem que tentar

:lhor forma para eles dar maior qualidade de atendimento para os profissionais e,

pafã\s munícipes. É o que eu tinha para hoje. Muito obrigado. Mais urna vez,
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obrigado por participarem da nossa sessão. Venham mais vezes, é importante, está bom? Que

todos tenham uma semana abençoada por Deus. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse:
Terminando o Grande Expediente, passamos a Leitura da ordem do dia. Solicito o primeiro
Secretário que faça a Leitura da ordem do dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis
disse: Ordem do dia para a sessão ordinária do dia 10 de junho de 2026. Projeto de Lei ordinária nc’

019/2026, de iniciativa do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar
termos de fomento com a Associação Empresarial, Industrial e Agropastoril de Figueirão,
ASSEIA e da Outras Providências. Três indicações de autoria do Vereador Vagney Fernandes.
Uma indicação de autoria da Vereadora Luciene Teodora. Duas indicações de autoria do Vereador
Jânio Flávio. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Em discussão, a ordem do dia. Não
havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao

contrário se manifeste. Aprovado. Solicito, primeiro Secretário, que faça Leitura das matérias
constantes da ordem do dia. O Primeiro Secretário Jânio Flávio de Assis disse: Parecer da

Comissão da Justiça e Redação Final. Projeto de Lei Ordinária n'’ 019/2026, de Autoria do Poder
Executivo, que autoriza o Poder Executivo Municipal a firmar termos de fomento com a

Associação Empresarial, Industrial e Agropastoril de Figueirão, a ASSEIA e da Outras
Providências. Relatoria do Vereador Ivan Moreira Lima. Parecer favorável. A Presidente Luciene
Teodora da Silva disse: Coloco em discussão o parecer de Comissão, Legislação, Justiça e
Redação Final. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como
está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o parecer. O Primeiro Secretário Jânio
Flávio de Assis disse: Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento a respeito ainda da mesma
proposição, Relatoria do Vereador Edegar José de Lima. Parecer também favorável. A Presidente
Luciene Teodora da Silva disse; Coloco em discussão o parecer da Comissão de Finanças e
Orçamento. Não havendo discussão, coloco em votação. Quem for favorável permaneça como
está, quem for ao contrário se manifeste. Aprovado o parecer. O Primeiro Secretário Jânio
Flávio de Assis disse: Projeto de Lei Ordinária nc) 19/2026, de Autoria do Poder Exeeutivo, que
autoriza o Poder Executivo Municipal a armar termos de fomento com a Associação Empresarial,
Industrial e Agropastoril de Figueirão, ASSEIA, e da outras providências. O Primeiro Secretário
Jânio Flávio de Assis disse: Coloco em discussão o Projeto de Lei n'’ 0019, de 2026. O Vereador
Ivan Moreira de Lima disse: Presidente, favorável. Eu acho que, vamos dizer assim, que é a
porta de entrada para outros projetos que podem vir em parceria com o Executivo para essa Casa
aprovar. Acredito que a somatória de esforços da Comissão, de cada comerciante, lá mesmo dentro
do seu comércio, fará com que se fortaleçam muito mais e façam dessa associação pujante e que
ela traga, sem dúvida, melhorias para o comércio local. o Vereador Jânio Flávio de Assis disse:
Senhora Presidente, favorável ao projeto, com certeza. Aqui, mais urna vez, não disse no grande
expediente, mas momento oportuno agora, com certeza, discussão do projeto, que essa Casa de
Leis apoia o comércio local, tivemos aqui hoje, e ainda alguns estão aqui presentes, alguns
associados, e tivemos quase 30 associados aqui, de 25 a 30 associados, então, mostra que
unidos, que estão empenhados no objetivo de fortalecer o comércio do nosso município.
são despesas, vamos aprovar esse repasso mensal para custear aluguel e as despesas mensais de
funcionários e outras despesas da associação. Então, parabéns ao Executivo pelo envio desse
projeto. Muito obrigado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Não havendo mais
discussão, colocou em votação. Quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário

)e manifeste. Aprovado o projeto de Lei de número 0019, de 2026, por unanimidade. Quero aqui
parabenizar c,lda Vereador, cada Vereadora. Quoro aqui parabenizar cada Vereador, çada

Vereadora, que ,se disponibilizaram a votar nesse projeto, e, mais uma vez, mostrando o
comproJ1 relMnto&-Ncês com o comércio local, parabéns. O Prirneiro Secretário Jânio Flávio
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de Assis disse: Indicações de número 49 a 51, do Vereador Vagney Moreira Fernandes.

Indicações de número 52 c 53, de autoria do Vereador Jânio Flávio de Assis, e indicação de
número 54. de autoria da Vereadora Luciene Teodoro. Sra. Presidente. terminada a Leitura das
matérias constantes da ordem do dia. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: De acordo

com o artigo 140 do Rcgirnento Interno, todas as indicações encontram-se aprovadas. Passamos
agora para explicações pessoais. Três minutos cada Vereador. Vereador Pascoal. O Vereador
Pascoal Barbosa Amorim de Lima disse: Como fui cortado da minha fala, presidente, vou
aproveitar esses três minutos finais aqui. A gente não pode deixar de agradecer a todos os
envolvidos. Então, faltou o Sr. Pedro Ubiali, Secretário de Ciência Social, parabenizar, que foi
através da pasta dele, o ônibus saiu pela pasta dele, se dispôs a ajudar. Dessa vez, a Secretaria de
Educação não pôde colaborar, porque tinha muito evento e o esporte estava em viagem, mas é
outra Secretaria parceira, então, parabéns. E isso que a gente precisa, é a união. Quando um não

pode, o outro socorre. Então, parabenizar a eles. E a Willian, que é o diretor de esporte, eu ia falar
o nome dos dois, fui cortado, parabenizá-lo pelo excelente torneio, ele tem feito torneios muito
bons, se destacado, sendo bem parceiro de todos, e a toda a equipe que estava lá. Tinha o motorista
à disposição, parabenizar a Secretaria de Educação, deixou disponível o motorista com uma
caminhonete para fazer o socorro necessário, e a Secretaria de Saúde também, que disponibilizou a

ambulância, uma enfermeira e um motorista. Então, a gente tem que ser grato e saber que um
evento envolve muitas pessoas. E, às vezes, deixamos de agradecer a eles. Então, obrigado a todos
que colaboraram com as suas Secretarias e seus servidores e seus veículos. Era o que tinha,
presidente. O Vereador Vagney Moreira Fernandes disse: Sra. Presidente, eu só gostaria de
parabenizar o nosso maestro, e dispensa de palavras, maestro, quando se direciona ao nosso
maestro. É eficiente, um profissional diferenciado, e, acima de tudo, um paizão. Conquistou mais
um título no Estado do Goiás. O ano passado, a gente tinha entrado nessa Casa de Leis, um projeto
onde iria destinar uma bolsa, um auxílio para cada membro da banda, de R$ 100. E esse projeto foi
para o forno e saiu, só que, infelizmente, esse ano barrou na Lei Eleitoral. Então, desculpa,

maestro, mas vamos ver se o ano que vem a gente vai direcionar esse auxílio para cada membro e
vamos propor R$ 200 para o ano que vem, então. Beleza? A Presidente Luciene Teodora da
Silva disse: Mais uma vez, eu quero parabenizar em nome do professor Lucas e do diretor de

esporte, Willian. O esporte em nosso município tem feito a diferença, nas vidas, principalmente,
das nossas crianças. Então, a gente vê a participação em vários municípios, em várias cidades, e

sempre está se destacando. Então, isso aí nca o nosso agradecimento, principalmente ao professor
Lucas, que é o professor que treina essas crianças e que está sempre junto. Obrigada pela parceria,
Lucas. Conte com essa Casa de Leis. E já vou deixar aqui citado, que é uma das minhas emendas
impositivas, vai para o esporte. O Vereador Edegar José de Lima disse: Presidente, vou usar os

três minutos para finalizar e agradecer a associação e dizer que saiu daqui fortalecida e já em
tempo ainda, esse ano tem o aniversário da cidades que vocês possam estar reunindo com o
Executivo, já para antecipar as propagandas, valorizar o comércio local, priorizar que os

comerciantes possam se preparar para fazer suas prendas, para participar, para estar realmente
valorizando aqui. Aqui a Câmara vai estar com você, a gente vai estar cobrando também\3
relacionado aos dinheiros que às vezes gastam muito fora, a questão de conversar, ter diálogo,
valorizar mais o comércio local, que esse dinheiro é pelo imposto, é arrecadado aqui, que ele fiquei
o que puder aqui para dar sustentabilidade, quem começou e iniciou brigando pelo Figueirão, são

vocês. Obrigado, Sra. Presidente. o Vereador Abadio Ribeiro da Rocha disse: Finalizando, eu
também vou usar a palavra do Vereador Vagney, a gente entrou com o projeto da Lei do Inccntivo,
não foi aprovado, mas, segundo o Secretário, garantiu para nós que vai ser votado esse ano, para
valer o anJ»qinêin, E eu sou favorável também a R$ 200. A Presidente Luciene Teodora da
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Silva disse: Terminando as explicações pessoais, quero agradecer a presença de todo o público
presente, todos que nos acompanharam via rede social. Gostaria de comunicar a todos vocês que,
no próximo dia 8/06, não haverá sessão, devido ao mês 6, mês de junho, tem cinco, segunda-feira,
então. a gente tem, por Lei, tem que cumprir quatro. Então, na próxima segunda-feira, dia 8/066,
não haverá sessão ordinária. Dando, porém, encerrado a sessão, às 2C)h38min. Muito obrigada pela
presença de vocês, que Deus nos abençoe. Boa noite.

Vera -eodora-d; .va
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